

铜川市王益区培育壮大农业龙头企业 筑牢乡村振兴产业根基

■记者 严利君 通讯员 刘思敏

农业龙头企业是引领乡村振兴和农业农村现代化的主力军。近年来,铜川市王益区认真贯彻落实中央、省委一号文件精神,以农产品保供和乡村产业高质量发展为目标,重点推进规模化种养基地建设、深化拓展农产品精深加工、创新打造知名品牌等任务,支持农业产业化龙头企业做大做强,进一步增强农业农村发展活力。

日前,王益区农业农村局对全区农业产业化区级重点企业2021年和2022年运行情况开展了动态监测,并对新申报企业材料进行了审核,新培育认定2家区级农业龙头企业。在涉农镇办审核推荐的基础上,经过专家

综合评审、区农业农村局党组会议研究审定、社会公示等环节,认定铜川万丰现代农业发展有限公司、铜川诚翰园生态农业有限公司为“王益区农业产业化经营重点龙头企业”。

“我们持续发展壮大农业龙头企业队伍,支持现有龙头企业升档晋级,打造省、市、区三级龙头企业梯队。截至目前,王益区共有农业龙头企业16家,其中省级2家、市级6家、区级8家。”王益区农业农村局副局长马晓娜说。

铜川市益民利实业股份有限公司是王益区农业产业化省级龙头企业,近年来,该公司在王益区黄堡镇梁家塬村流转土地1500余亩,打造现代果业生产基地,建成高标准现代农

业示范园,种植苹果、鲜桃、葡萄等水果,并应用现代苹果良种苗木及中间砧等关键集成技术,建设集约化苹果良种苗木繁育基地,已成为一家集规模种植、仓储物流、农资配送、科技服务为一体的现代农业企业,发挥了强有力的示范带动效应。

农业龙头企业在推进农业产业化、促进乡村振兴、带动农民就业增收等方面,具有不可替代的重要作用。王益区各级、各部门高度重视农业龙头企业,多措并举发挥其在农业农村现代化中的独特作用,使其真正成为农业转型升级的引领者、一、二、三产业融合发展的促进者、农民增收致富的带动者,筑牢乡村振兴产业根基。

咸阳市渭城区渭阳街道办 开展“就业援助月”专项活动



阳光讯(记者刘金 通讯员姚娜文/图)为继续做好“六稳”工作,落实“六保”任务,近日,咸阳市渭城区渭阳街道办以渭城区开展就业援助专项招聘活动为契机,开展“就业援助月”专项活动,全面摸排辖区就业困难人员、零就业家庭成员、残疾登记失业人员等困难人员,通过就业扶持政策宣传、具体申请程序办理、相关岗位推介等方式进一步做好帮扶工作。

为扩大宣传面,增加影响力,渭阳街道办利用辖区居民参与较多的社区活动项目开展就业援助月宣传。活动期间,工作人员通过发放宣传彩页及政策讲解的方式,使更多居民了解这一惠民政策。活动现场还设置了免费咨询区、宣传区和创业成果展示区,多种形式开展送岗位、送政策、送服务,帮助困难人员实现高质量和充分的就业可能,让求职者顺利找到工作。

对于本次活动期间未能实现就业的援助对象,工作人员进行了入户走访,对有就业需求的,制定就业援助方案,帮助他们尽快实现就业。

渭阳街道办将进一步落实就业援助政策,实施精准就业服务,总结就业援助经验做法,不断增强援助对象的就业获得感、幸福感和安全感,加强困难群体就业帮扶,兜住兜准兜牢民生底线。

榆林首座新商业文化综合体文昌·时光天街开业

阳光讯(记者李源)1月19日,榆林首座新商业文化综合体文昌·时光天街开业,特别是百余家首次入驻榆林的品牌商进驻该商城,让消费市场迸发出蓬勃的消费活力。

据了解,为助推榆林消费市场提档升级,时光天街引进了一批具有引领性、示范性、带动性的优质品牌资源,包括上海三联书店、奥飞欢乐嘉年华和快乐星球、巴黎贝甜、北京羲和雅苑烤鸭坊、朱光玉火锅、探鱼、味上湘菜、

汉堡王等首店首发,其中不乏北上广深等核心城市的知名品牌。

作为榆林唯一的一家本土品牌的新商业文化综合体项目,时光天街突破传统商业格局,建立起了“街区+购物中心体验”相融合的商业形态,通过时空、光影、水景、绿植、现代科技相融合,打造成了集文化、生态、科技、娱乐、生活为一体的大型商业综合体,引进近200个品牌方,商户签约率达95%,大大丰富了消费者的体验层次感。

记者从榆林市商务局获悉,2023年以来,榆林市持续推动商业综合体、商业街区、商贸中心等商圈提档升级,据不完全统计共引进百余家“首店”品牌入驻榆林,出台了《榆林市激励商贸服务业高质量发展若干措施》《榆林市关于激励餐饮行业发展若干措施》《榆林市关于加快电子商务发展若干措施》等具体支持政策,不断扶持民营企业健康、持续、稳定发展。

华阴市水务局“学习强国”平台建设结硕果 应用管理再上新台阶



阳光讯(记者杨月锋 通讯员雷华伟文/图)近日,记者从“学习强国”渭南学习平台管理员通讯员培训会暨2023年度工作总结会上获悉,华阴市水务局荣获“学习强国”渭南学习平台优秀学习组织奖。

为充分发挥“学习强国”学习平台在凝聚汇集人心、宣传引导干部、展示水务人形象、激发干事激情、营造干事氛围的宣传主阵地作用,近年来,华阴市水务局党委把加强“学习强国”学习

平台应用管理作为做好新时代意识形态工作和思想政治工作的有效抓手,强化工作举措,提升管理水平,着力用“学习强国”学习平台武装党员干部头脑,注重培根铸魂,确保效果效能。华阴市水务局在学习平台宣传、推广等方面成绩突出,被中共华阴市委意识形态工作领导小组评选为“学习强国”学习平台建设工作先进单位。

提高政治站位,思想高度重视。华阴市水务局党委站在讲政治的高度,思想上高度重视学习平台建设,把学习平台的应用管理抓在日常、管在平常,狠抓不放、常抓不懈,夯实基础,抓出成效。

机关示范引领,基层齐头并进。华阴市水务局机关党支部严格实行学习平台“周评比”通报制度,充分发挥示范引领作用,各基层党支部也做好齐抓

共管,确保全员参与、整体推进。截至目前,全局在学习平台上共注册227人,日活跃度达97.36%,在华阴市排名位于第一方阵。

采取有力措施,确保取得实效。从华阴市实行学习平台使用情况“日报制”以来,该局主要领导和分管领导紧盯不放,每天把各党支部的排名情况第一时间掌握在手,看变化、找差距,表扬先进、指出不足,作点评、勤督促,查漏补缺、补齐短板,确保取得实效。

健全制度机制,加强队伍建设。华阴市水务局党委健全相关制度,形成了主要领导亲自抓、分管领导具体抓、管理员专门抓的良好机制;同时,加强管理员、信息员队伍建设,注重对学习平台和学员的日常管理,按期上报优秀学员,切实做好供稿工作。

陕煤集团黄陵矿业二号煤矿 多措并举推动矿井安全稳定发展

■记者 史超 通讯员 许梦琪

近年来,陕煤集团黄陵矿业公司二号煤矿坚持把加强班组建设作为保证矿井安全生产的基础工程,全面提升班组建设水平,有效激发班组的“细胞活力”,以“小单元”守护“大安全”。

该矿高度重视班组建设,制定下发了《班组管理实施方案及班组长激励工资执行标准》,结合矿井实际,明确班组建设职责分工、班组建设内容及考核、班组长定员管理、班组长的聘任程序等,各单位根据班组的工作职责、任务、作业程序等,制定本班组管理办法。

在日常工作中,该矿加大对班组建设的考核力度,区队对自身班组建设推进情况进行评价,矿上对区队逐级考核,形成目标责任网络。另外,该矿还深入开展精品班组、班组管理模范单位评选,对在班组建设中涌现出的先进单位、精品班组及班组长、班组管理模范家属进行公开表彰,全面激发队组、班组、员工、家属同心协力加强班组建设的工作热情,激发基层班组安全自主管理的执行力、凝聚力和创新能力,让“小细胞”释放大能量,促进矿井安全稳定发展。